

劳动部门详细解读《劳动合同法实施条例》—— 末位淘汰制?违法!

“《劳动合同法实施条例》出台后,像华为突击裁员这样的恶意规避事件将不可能发生。当然,与员工签订了无固定期限劳动合同,企业同样可以根据实际情况解除劳动合同。”昨天下午,南京市劳动和社会保障局副局长江萍召集全市的企事业单位开了一场报告会,详细解读了《劳动合同法实施条例》的几大亮点。

单位末位淘汰制无效

案例:黄小姐所在的公司是按照末位淘汰来考核每个员工业绩的,如果连续三个月都排倒数5名,则要被炒鱿鱼,她认为这样的规章制度不合理。

解读:《劳动合同法》出台后,末位淘汰制就是违法行为!江萍认为,考核不合格与不胜任工作是两回事,因为考核末位,用人单位单方面解除劳动合同关系是不合理的。因为可能有100个人参与考核,结果大家都超过了80分,都不能借员工不胜任工作而将其解雇。“末位淘汰只能解决劳动者在单位中的上上下下,但是不能解决劳动者的进退出问题。”现在《劳动合同法》中已删去了“双方当事人可约定劳动合同的终止条件”这一条,用人单位终止劳动合同,只能依据《劳动合同法》第四章列举的情形,其中并无“末位淘汰”一项。当然,如果员工完成不了考核,企业将其调换工作岗位,或者进行培训再上岗是可以的。

双倍工资最多支付11个月

案例:今年2月,大学毕业生小秦已在南京某公司工

作4个月,但单位一直没有和他签订劳动合同。为此,小秦申请劳动仲裁,要求单位支付双倍工资。此案最后根据劳动合同法规定,单位应支付小王三个月的双倍工资。

解读:双倍工资应该支付到何时,《条例》出台前学界也有争议。此次《条例》出台,明确了双倍工资最多可支付11个月,用人单位向劳动者每月支付双倍工资的起算时间为用工之日起满一个月的次日,截止时间为补订劳动合同的前一日。自用工之日起满一年仍未签订劳动合同的,自用工之日起满一年的前一日都应支付双倍工资,满一年的当日就变成了已经签订了无固定期限合同。

任务完成可获补偿金

案例:李先生近几年一直从事软件编程工作,每次给一家单位编制一套软件程序,领到的都是任务期内工资。近日,李先生听说劳动合同法实施条例中,增加了对他这一性质工作的增加经济补偿的规定。到底有没有这样的规定?经济补偿的支付标准是什么?

解读:《条例》中明确,以完成一定工作任务为期限的劳动合同因任务完成而终止

的,用人单位应当依照劳动合同法的相关规定向劳动者支付经济补偿。也就是说,李先生在完成工作任务之后,单位不仅需要支付他的工资,还要额外支付给他一定的经济补偿金,如果他在该单位工作一年时间,那么需要支付一个月的工资作为补偿金,如果工作六个月以内,则可以多拿半个月的工资。这是防止一些单位用这种用工形式来逃避法律责任。

补偿工资应是“全部工资”

案例:南京某公司员工于某每月的工资总数是3000元,基本工资为1500元。因业务调整,公司于某辞退,并按照1500元的标准给予了经济补偿。因不满意补偿标准,于某与公司一直僵持不下。

解读:经济补偿月工资如何算,以往往往成了用人单位与员工的纠纷焦点。对此《条例》第二十七条作出规定:经济补偿的月工资按照劳动者应得工资计算,包括计时工资或者计件工资以及奖金、津贴和补贴等货币性收入。劳动者在劳动合同解除或者终止前12个月的平均工资低于当地最低工资标准的,按照当地最低工资标准计算。劳动者工作不满12个月的,按照实际工

作的月数计算平均工资。《条例》的明确规定,避免了以后的纠纷。该案例中于某的经济补偿标准应是3000元。

“不签合同”难题怎样解决

案例:“我开了一个小饭店,招了8名员工,想和他们签订劳动合同,但因为流动性比较强,他们不愿意签订劳动合同。”在劳动合同法实施后,一些餐饮等行业由于流动性强,一些员工害怕合同约束自己,往往拒绝签订劳动合同。

解读:《条例》要求,单位应履行两次书面通知的义务,即第一次先书面通知他签合同,如果还是不愿意,第二次(一个月内)则书面通知他终止劳动关系,无需向劳动者支付经济补偿,但是应当依法向劳动者支付实际的工钱。

过了一个月的宽限期后,即用工之日起超过一个月不满一年的,《条例》规定,劳动者不与用人单位订立书面劳动合同的,用人单位应当书面通知劳动者终止劳动关系,并依照劳动合同法的规定支付两倍工资和经济补偿。这既督促了用人单位应当及时与劳动者签订合同,也加强了对劳动者的约束。

快报记者 项凤华

一个职位664个人抢

快报讯(记者 项凤华)国家公务员报名第三天,在已经有报考者通过审查的部分职位中,冷热不均的现象已经开始显现。一些门槛较高的职位大多无人问津,而条件较低的职位已有超过600人通过审核。

昨天晚上6点,记者登录公务员报名系统发现,中国残疾人联合会组联部的“基层组织建设岗”一职,已经有664人通过审核。

昨天,江苏的15家招考单位也全部“开花”,其中国税和海关大热,扬州市邗江区国家税务局一个职位有340人报,无锡海关的“监管”一职有340人抢。

汶川地震江苏救出39人

快报讯(通讯员 冯苗云 记者 朱俊俊)昨天下午,江苏省公安消防部队支援抗震救灾总结表彰大会在南京召开。全省消防部队共有68个单位、668名个人受到国家和省级的表彰。江苏省公安消防总队赴四川抗震救灾救援大队被评为全国抗震救灾英雄集体,南京市消防支队特勤一中队马兵被授予“全国抗震救灾模范”荣誉称号。

“5·12”汶川特大地震发生后,江苏公安消防部队先后出动505名官兵,投入器材装备11861件(套),在北川、什邡等重灾区连续奋战了14个昼夜,从坍塌废墟中共抢救被埋压群众39人,协助兄弟部队抢救被埋压群众43人,营救被困人员534人,救助伤员784人,疏散转移群众3200余人,捐赠物资装备100余万元。



昨天,“北京2008年奥运会纪念门票珍藏册”在中央商场亮相。北京奥运会虽然已经闭幕,但不少市民对奥运商品热度未减。
快报记者 泱波 摄

倾听民声 为你办事

“民意直通车”今天开进地铁广场

今天上午9点走进新街口地铁广场,心声、民声,“民意直通车”过来倾听;实惠事、贴心事,读者俱乐部为您送上。现代快报、江苏都市网(www.js.cn)在快报9周年之际成立读者俱乐部,竭力为读者服务。从今天起,“民意直通车·读者俱乐部优惠活动月”(10月12日~11月12日)首次开进新街口地铁广场。省委研究室、省社科院的官员、专家今天将现场倾听百姓声音。

大事小事典型事,您可以说

江苏省委研究室、现代快报、江苏都市网联合推出的“民意直通车”,是为老百姓开辟一条与高层对话的渠道。民心、民声、民情,上了“民意直通车”就会得到关注。近日,不少读者通过邮件、传真与快报96060热线提出了不少话题,有与自己生活切身相关的,有关江苏发展、南京房价的,这些问题,将在整理后报送有关部门。

今天,江苏省委研究室信息处处长张伟新,江苏省委

研究室决策咨询专家、省社科院世经所所长田伯平将在新街口地铁广场现场倾听百姓心声。热点话题、焦点问题,您都可与专家零距离探讨。对江苏发展,老百姓最关心的身边事,您都可以一并说出。需要专家给有关领导“捎话”的,民意直通车也将帮您实现。

不能亲自到现场怎么办?没关系,您的心声或建设性见解还可以通过以下方式搭上“民意直通车”:拨打96060热线,登录江苏都市网“民意直通车专栏”,发邮件至myztc2008@163.com,或者通过信件、传真的方式联系我们。

“民意直通车”今天首场启动后,还将按期开往南京一些社区,多位专家和政府部门负责人会与您零距离接触。

礼品丰盛实惠多,等您来拿

不久前,黄舒骏当上快报明星订报员,给众多读者提供订报服务,备受热捧。今天,江苏交通广播网首席主播磊磊将到活动现场给读者当订报员。届时,磊磊将携另一位美女主持王尧现场助阵,亲手为您签名订报。江苏电台知名主持人李承峰今天也将在现场给您“引路”。

这次的“民意直通车·读者俱乐部优惠活动月”,只要您来现场,就有机会得到由读者俱乐部所准备的多重大礼。注册加入读者俱乐部成为会员就送,订报再送。由卫岗牛奶与苏宁环球商贸城(原苏宁商品批发市场)提供的丰盛礼品随时为您备好,就等您来拿。
梅剑飞



出租车扩容计划即将启动 南京街头将现名爵出租车

快报讯(记者 鲍铭东)记者昨天从南京市客管处获悉,南京即将启动出租车扩容计划,主城打算新增250辆出租车,缓解市民打车难问题,招标工作年内就将启动。

据介绍,此次出租车扩容是用服务质量竞标取代营运证竞拍,并向全国招标,使外地企业与本地企业都有公平竞争的机会。不过南京市客管处负责人表示,目前具体招标文件还在抓紧制订,对企业资质等肯定会设立门槛。举个例子来说,企业违规率达到4%的,肯定没有参加招标的资格。针对南京市出租车司机普遍学历较低的问题,还要求招

标时公司要对出租车司机择优录取。据悉,这批车辆经营范围为南京市域范围,比江宁、浦口、六合发展的出租车经营范围大,经营期限为5年,每年政府仍将收取1万元的经营权费用。

据了解,其中50辆出租车将由地产的名爵负责经营,清一色的名爵轿车,也将是南京出租车中最高档的车型,面向高端市场,也提高了南京出租车的档次。

另外,针对迎创工作后部分出租车服务质量下滑的问题,客管处要求各出租车公司本月20日以前召回所有司机教育,同时加强对出租车营运服务的检查。

书香菜香你也能享 中学校园试水公益开放

快报讯(记者 黄艳)上午11点20分,走进南京六中的教工食堂,餐厅里已经有几十人在就餐,午餐7元一份,一大荤一小荤两个素菜,还有无限量供应的萝卜排骨汤。师生们都还没下课,这些就餐的人是谁?一打听,原来是附近几家单位的员工。学校食堂外人也能来吃?还不止这些,六中向社会开放的还有图书馆、体育设施,以及即将开放的实验室、运动会……

六中食堂餐位加起来约600多个,而学校师生有2000多。面向社会开放后会不会造成就餐高峰冲突?为解决这个问题,学校想出了错时使用办法。外来的就餐者安排在11:10~12:00之间就餐,12点后,老师学生下课后来就餐。而且外来者只在教工餐厅。

六中的图书馆在校门一侧,是一幢沿街的漂亮楼房,但学校没有把它当作“门面房”

出租,反而办成了公益的图书馆,大门还特意开向沿街的一边。现在校外已经有100多人办了学校的借书证,免费看书、借书。操场也是面向社会免费开放的,只要在非教学时间,附近的居民可以在其中锻炼身体。下一步,学校还准备开放实验室、升旗仪式、运动会。

开放校园会不会影响教学,会不会影响校园安全?几年来一直坚持进行校园开放试点,并将范围不断扩大的六中校长潘春雷表示,这些都是误解。经过一段时间的运行,在规则约束下,一切井然有序。“教育的功能应该向外辐射,不能狭隘理解为只教育围墙内的学生就算尽责。”校长潘春雷表示,学校本身使用社会资源,也应该有社会责任感,在不影响教学的前提下,充分利用资源也是一种节约。而且学校应该肩负成为地区文化中心的责任,为社区居民服务,提高更多人的文化素质。

400多种标准化农产品打擂台 螃蟹搭配检测报告一起卖

快报讯(记者 郑春平)想要吃得更放心?那就吃“标准的”:标准化盱眙龙虾、标准化碧螺春茶、标准化桂花鸭、标准化太湖蜜桔……昨天,江苏第三届农业标准化成果展在南京市规划建设展览馆开幕,主办方省质监局、省标准化协会组织了293家企业、442种无公害、绿色或有机农产品,让现场的市民大开眼界。

大闸蟹无疑是最惹眼的主角,苏南的、苏北的,昨天全都“爬”到了南京的展会现场。68岁的徐容芳大妈在各市的展区跑来跑去,搜寻的目标就只有一个:螃蟹。记者跟着她转了一圈,发现她身旁的环保袋很快就装满了。阳澄湖大闸蟹、固城湖大闸蟹、江上大闸蟹……有趣的是,每种大闸蟹徐大妈都各买了一对,一公一母,最便宜的36元一只,最

贵的88元一只。徐大妈说,每种螃蟹都要尝一尝。

螃蟹养殖大户们也利用这个平台比拼起品质和安全,有的印制了宣传册,有的干脆把“质检报告”拿到现场,配在螃蟹旁边打起“硬广告”。泗洪的绿康洪泽湖大闸蟹便现场展示了一份检测合格报告,检测内容涉及孔雀石绿、氧氟沙星、双氧沙星、螺旋霉素等20多个项目。

南京人平时比较喜爱的一些传统农产品、新引进农产品等,也都有“标准版”亮相。例如,近来风靡大小宴会的紫番薯,虽然外表“朴实”,但是营养成分却很高。扬州一家生态农业企业负责人说,光是南京的几家大超市,他们每天就要供应1万斤。据了解,这次农业标准化成果展示将于10月19日下午结束。

学广告的人很多,好广告没几个 “科班”广告人难对市场胃口

快报讯(通讯员 徐锐 记者 谢静娴)如今,形形色色的广告充斥着我们的生活,可乍一看,总觉得“似曾相识”。昨天,在南京师范大学承办的第三届中国广告人才培养研讨会上,不少专家分析说,这是因为目前广告业缺乏创新型人才、广告设计缺少创意。

“虽然全国有300多所高校开设广告专业,每年‘科班’出身的毕业生上万人,可无法满足市场的需求。”昨天,南京师范大学新闻与传播学院广告系主任陈正辉教授表示,“广告公司、企业、媒体需要的是来

了就能干的,可目前高校培养的广告毕业生,缺少动手实践的能力,加上培养知识面偏窄,毕业生中的创新型复合人才难找。”

陈正辉说,要培养复合型人才,除了广告学知识之外,还应加强外语、营销、心理学、社会学、美学、设计学等知识的熏陶,并通过实习训练,强化学生的创新意识。此外,为了应对广告行业对人才的需求,不少高校除了广告学外,还开始细分广告专业。陈正辉说,南师大广告系从明年开始增设广告设计专业,对外招生。